 Обзор значимых изменений в законодательстве.
(06 июля – 14 июля 2017 года)

Изменения (дополнения)	в Трудовой кодекс РФ.

Поправки касаются неполного рабочего времени, оплаты сверхурочной работы и работы в выходные и праздничные дни.
Закреплена возможность сокращения продолжительности ежедневной работы (смены) на определенное количество рабочих часов при одновременном сокращении количества рабочих дней в неделю. Ранее ТК РФ предусматривал установление либо неполного рабочего дня (смены), либо неполной рабочей недели.
Неполное рабочее время можно устанавливать как без ограничения срока, так и на любой согласованный сторонами срок. При этом также разрешено разделение рабочего дня на части.
В случаях, когда работодатель обязан по просьбе работника установить неполное рабочее время, его должны устанавливать на удобный для работника срок, но не более чем на период наличия соответствующих обстоятельств. При этом режим рабочего времени и времени отдыха определяется в соответствии с пожеланиями работника с учетом условий производства (работы) у данного работодателя.
Поправки определяют, когда работнику, работающему на условиях неполного рабочего времени, можно установить ненормированный рабочий день. Это допустимо, только если соглашением сторон установлена неполная рабочая неделя, но с полным рабочим днем (сменой).
Также закреплено, что, если установленная для работника продолжительность ежедневной работы (смены) не превышает 4 часов, ему может не предоставляться перерыв для отдыха и питания.
Кроме того, уточнен порядок оплаты сверхурочной работы. При подсчете сверхурочных часов не учитывается работа в выходные и нерабочие праздничные дни, произведенная сверх нормы рабочего времени, поскольку она уже оплачена в повышенном размере или компенсирована другим днем отдыха.
Уточнен и порядок оплаты труда в выходные и нерабочие праздничные дни. Закреплено, что оплата в повышенном размере производится всем работникам за часы, фактически отработанные в выходной или нерабочий праздничный день. Если на выходной или нерабочий праздничный день приходится часть рабочего дня (смены), в повышенном размере оплачиваются часы, фактически отработанные в этот день (от 0 до 24 часов).
Источник: "Официальной интернет-портал правовой информации" (www.pravo.gov.ru), 
                   "Российская газета" от 21 июня 2017 г. N 144
                    Федеральный закон от 18 июня 2017 г. N 125-ФЗ

	Федеральный государственный контроль качества образования: регламент

Приказ Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2017 г. N 546 "Об утверждении Административного регламента исполнения органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, государственной функции по осуществлению федерального государственного контроля качества образования" (не вступил в силу)
Утвержден Административный регламент исполнения органами власти регионов, осуществляющими переданные полномочия в сфере образования, государственной функции по осуществлению федерального государственного контроля качества образования.
Предмет контроля - оценка соответствия содержания и качества подготовки обучающихся по основным образовательным программам федеральным государственным образовательным стандартам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории региона (за некоторым исключением), посредством организации и проведения проверок качества образования и принятия по их результатам мер.
Срок исполнения функции при проведении каждой из проверок (как документарной, так и выездной) не может превышать 20 рабочих дней.
Срок проведения плановой проверки составляет не более чем 15 рабочих дней, внеплановой - 5 рабочих дней.
По результатам должностным лицом, уполномоченным на проведение проверки, составляется акт проверки.
Источник: Официальной интернет-портал правовой информации" (www.pravo.gov.ru)  
      Зарегистрировано в Минюсте 06/07/2017. Регистрационный N 47317. 
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