Обзор значимых изменений в законодательстве.
(26 января – 01 февраля 2018 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Детские пособия проиндексировали на 2,5%

С февраля на 2,5% вырос размер пособия при постановке на учет в ранние сроки беременности (до 628,47 руб.), пособия при рождении ребенка (до 16759,09 руб.).

Индексация касается и минимального размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком. На второго ребенка пособие стало больше у всех (6284,65 руб.), на первого - лишь у тех, кто ушел в отпуск по уходу за ребенком до 1 января (новый минимум - 3 142,33 руб.).

Кроме этого, коэффициент применяется также в отношении:

- ежемесячной денежной выплаты Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы, установленной законом Российской Федерации "О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы";

- ежемесячной денежной выплаты ветеранам, установленной Федеральным законом "О ветеранах";

- компенсаций и иных выплат, предусмотренных Федеральным законом "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне";

социального пособия на погребение и стоимости услуг на погребение согласно гарантированному перечню услуг по погребению. 
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 30.01.2018, "Российская газета", N 20, 31.01.2018
Постановление Правительства РФ от 26.01.2018 N 74
Материнский капитал

Упрощен порядок использования средств материнского капитала на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 29.01.2018, "Российская газета", N 21, 01.02.2018
Постановление Правительства РФ от 24.01.2018 N 60
Установлена процедура выдачи лицам, получившим государственный сертификат на материнский капитал, справки о его размере. 
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 25.01.2018
Приказ Минтруда России от 21.12.2017 N 862нъ

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Единовременные пособия педагогическим работникам

Положение об условиях и порядке выплаты единовременного пособия на обзаведение хозяйством педагогическим работникам, поступившим на работу в государственные образовательные организации Свердловской области или муниципальные образовательные организации, осуществляющие деятельность на территории Свердловской области, а также случаях, в которых лицо, получившее указанное пособие, обязано возвратить полученные денежные средства, изложено в новой редакции.

Пособие выплачивается единовременно в течение одного месяца со дня принятия решения о его выплате, если иное не установлено договором. Средства на выплату пособия носят целевой характер и не могут быть использованы на иные цели. 
Источник: "Областная газета", N 11, 23.01.2018, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 23.01.2018, Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 24.01.2018
Постановление Правительства Свердловской области от 18.01.2018 N 6-ПП
Правовой отдел областной организации Профсоюза
